



培元中学北峰校区校门口已有交警疏导交通

吴女士来电:我孩子在培元中学北峰校区上学,学校周边大型工程车很多,上下学高峰期没有交警人员在现场指挥疏导交通。希望交警部门派人前来,引导车辆有序通行。

丰泽交警大队接到96339来电后回复:我们转给辖区中队核实处理。

96339回访时,吴女士回复:现在校门口有时候有交警在进行交通疏导。

阳光曼哈顿

自来水问题排查了

郑先生来电:我家住丰泽区刺桐路阳光曼哈顿小区,我们楼栋1-3楼是自来水直供水。我住在三楼,家中的自来水出水量很小,洗澡时的喷头都没法喷远,希望水务集团派人过来排查。

泉州水务集团客服热线接到96339来电后回复:我们会联系郑先生了解情况,并前去排查。

96339回访时,郑先生回复:水务集团的工作人员已到现场查看情况,并跟我解释说一楼、二楼如果用水,三楼的水压就会降低,这是正常现象,无法加压解决。但还是谢谢96339的关注。

石湖村

唱歌声音依然很大

郭先生来电:石狮市蚶江镇石湖村林銮渡历史文化解说馆附近空地,经常有人用音响放音乐唱歌,声音非常大,从晚上6点多一直唱到11点多,影响附近居民休息。

蚶江派出所接到96339来电后回复:我们让社区民警前往协调。

96339回访时,郭先生回复:民警有到现场劝导,但民警一来他就停下来,民警一走他又开始唱歌,声音依然很大。

(刘燕婷 柯丽娟 张小玲 整理)



■32路公交车迟迟未到站

泉州交发集团:
因道路施工而取消

陈女士来电反映:10日,我在晋江市池店镇溜石村口公交站等32路公交车,等了好久都没等到车。

泉州交发集团客服热线回复:因为凤池道路施工,32路公交线路临时取消溜石村口站,具体恢复时间将根据施工进度适时调整。

■不能寄宿接送不便

官桥中学:
床位紧张无法招收

陈先生来电反映:我小孩在安溪官桥中学读初一,之前初一新生可以申请寄宿,今年全都不让寄宿了。我们家距离学校20多公里,日常接送孩子上下学十分不便。

官桥中学住宿处回复:由于学校宿舍床位紧张,本学期初一年统一不招收寄宿生,需要学生和家长自行做好规划准备。

■路灯半年不亮

石井社区居委会:
已在研究修缮方案

郑先生来电反映:我是南安市石井镇石井社区鳌山小区的住户,小区里的路灯不亮,已经半年了都没有修,我们出门不方便。

石井社区居委会回复:鳌山小区不是开发小区,是由原来的村分出来的片区,目前没有物业管理,路灯问题归属社区管理。该小区路灯原来接的是市政线路,现在该线路用不了,所以路灯不亮。因该小区较大,涉及的路灯多,我们社区已在研究修缮方案,看要采用太阳能路灯或者接小区自己的线路,方案确定后会着手解决。

(许晓婷 刘燕婷 张小玲 整理)

我在妈妈的爱里挣扎

非常讲述 中国晚报优秀专栏

H小姐刚走出大学校园,心中满是对未来的憧憬与规划。然而,在母亲眼中,她似乎永远是那个需要被紧紧攥在手心的小女孩。母亲的爱如同一张密不透风的网,令H小姐感到窒息。母女间的争吵日益频繁,那些隐藏在“为你好”之下的过度控制,悄然在她们之间筑起了一道高墙般的隔阂。近日,H小姐致电96339,讲述了这段令她既心怀愧疚又深感疲惫的母女关系。

妈妈控制无处不在 我只能读省内大学

我今年23岁,从小到大,妈妈总是说我是她的“贴心小棉袄”,可这份“贴心”里,总藏着不容分说的掌控。高中住校时,每次放假她都会骑着电动车在校门口等我,车把上挂着一大袋我爱吃的东西。可紧接着,就是她对我一周饮食起居事无巨细的盘问,就连和同学拌嘴的小事,也要问个底儿朝天。

高考填志愿时,我偷偷把目标定在省外的几所大学,想出去看看更广阔的世界。她知道后发了大火,红着眼眶骂我“翅膀硬了就想飞”,说女孩子离家太远就是自讨苦吃。那几天家里像炸了锅,她天天在我耳边念叨外地的各种危险,甚至说要是我敢填省外学校,她就直接让我退学。最后,我还是妥协了,被她盯着填了省内的大学。送我去报到那天,她帮我铺好床铺,把宿舍每个角落都仔细检查了一遍,然后说:“离家近多好,我时常能照应到你。”可那一刻,我心里像压着块大石头,闷得喘不过气。

我想要去外省工作 遭遇妈妈强烈反对

毕业前,我运气不错,拿到了一家知名互联网公司的实习机会。虽然经常加班,但能接触行业前沿的项目,我特别珍惜。实习结束后,公司给了我正式录用通知,可工作地点在浙江。我高高兴兴地告诉妈妈,没想到她立马强烈反对。

她觉得女孩子不该跑那么远,更怕高强度的加班把我身体拖垮。她跟



我说,已经托人在泉州给我找了一份朝九晚五的稳当工作,反复说离家近才安全可靠。她还说我在泉州工作,以后找个知根知底的人家嫁了,她还能时常看着我。我要是去了浙江,万一在那儿安了家、落了户,她这辈子辛苦把我拉扯大,不就白养了。

我试着跟她解释新工作的成长空间和发展前景,说现在交通多方便,就算在外地也能常回家看她,可她根本听不进去。更让我措手不及的是,第二天她竟直接跑来找我,说要带我去参加她安排的面试。

这还不算,她开始跟亲戚诉苦,抱怨我不懂事,说我放着安稳日子不过非要去遭罪。没多久,三姑六婆的电话就一个个打过来,苦口婆心地劝我要听妈妈的话,说她都是为我好。这些话像细密的针,扎得我心里又闷又疼。明明是我自己的人生选择,怎么突然就成了要被众人评判的“错误”?

关心未因距离减少 干涉生活引发争执

最后,我还是选了去浙江工作。我知道她会生气,可我太想独立、太想自由了。可妈妈的“关心”没因为距离远了就少半分,反而变本加厉。她每天早晚都要发视频“查岗”,我要是没及时接,她就一直打,直到接通才肯停。而且,她还偷偷联系了我同部门的前辈,拜托人家多关照我。

我的日常生活更是她关注的重点。我看中一套浅灰色的简约沙发套,想把旧的换掉。她看到照片后立马发来几十条语音,硬说灰色死气沉沉,不吉利,非要我换成她挑的那种花纹繁复的。我穿的衣服要是领口稍低或者裙子短点,就会被她说不得体。就连我交什么朋友,她都要问个清清楚楚。知道我有个闺蜜来自单亲家庭,她私下里告诫我要保持距离,觉得对方心思可能重。



离家近才安全可靠,我已经托人在本地为你找份稳定的工作!

我被一家公司录用了,要去外地工作。

最让我崩溃的是上个月的事。她不知啥时候偷偷配了我公寓的钥匙,带着老姐妹来帮我打扫卫生,说要给我个惊喜。结果,她不仅把我的房间翻得面目全非,还把我珍藏多年的漫画书当成废纸全扔了。我回去看到被她整理过的房间,积压了好久的情绪一下子爆发了,忍不住跟她大吵一架。可她委屈地哭了,反复说她辛辛苦苦跑一趟来帮忙打扫,好心反倒被当成驴肝肺。

盼望妈妈适时放手 让我能够独立飞翔

如今,我越来越不愿意跟她通话。我的想法经常被她否定,争执不断。而每次争执到最后,她总会用“我吃的盐比你吃的米多,我会害你吗”作为终结语,仿佛这句话就能为所有干預正名。

可愧疚也总在这时悄悄爬上心头。我知道她很爱我,只是这爱太沉,裹得我透不过气。每次争吵后看她红着眼眶,我也觉得很难过。可我已经20多岁了,有能力也有责任规划自己的人生。我理解她怕我走弯路、受委屈,但人生的道路终究只能由我自己去走。

(刘燕婷/整理 洪志雄/插图)

记者手记

许多年轻人在追求独立人格的道路上,都曾与父母“以爱之名”的过度保护发生碰撞。成长本就是一场渐行渐远的告别。父母的爱,终究要从“紧握”变为“目送”。学会在适当的时候体谅地退出,给予子女探索世界的勇气和跌倒爬起的空间,或许是父母需修习的功课。而作为子女,也该在“独立”与“体谅”之间找到支点,用耐心的沟通搭建理解的桥梁,用踏实的脚步回应那份深沉的爱。

惠安县聚星国际城——

空调外机管线 杂乱无章

本报讯(融媒体记者柯丽娟 黄东阳 文/图)近日,读者陈先生致电96339反映,他开车经过惠安县螺城镇聚星国际城时,看到该小区楼栋外墙空调外机连接的管线布设得杂乱无章,影响楼栋整体美观。他想了解,对于空调外机连接的管线布设是否有统一的标准?

记者从惠安县住建局及惠安县自然资源局了解到,目前对于空调外机连接管线的布设标准没有统一的规定,一般是由各个小区物业管理,小区物业应该要加强日常管理和引导工作。

对此,负责该小区物业管理工作的王经理告诉记者,小区共有10栋楼,几乎每栋楼都有类似的情况。尽管每栋楼都有统一规划放置空调外机的地方,而且每个地方都可以放置三台空调外机,但是有些先装修的住户先占用空调外机放置点,导致后面装修的住户只能往上或是往下布设管线。他们是从2018年开始接管小区物业管理工作,当时就有发现这些空调外机布线乱象,曾要求业主进行相应整改,可是业主不愿意,他们也没有办法。目前若是有业主主要装空调外机时,他们都会帮忙协调沟通,尽快将管线做到统一,避免再加剧楼栋外墙的杂乱。



融媒体平台

中国晚报优秀专栏



本期主持:
泉州网

泉州网 民声有约

e http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

◆小区的装修垃圾 由谁负责清运

网友咨询:我是鲤城区的,我们住宅小区业主装修产生的装修垃圾,由谁负责清运?

鲤城区城市管理和综合执法局回复:如果所在的小区实施物业管理,可以直接向物业管理机构报备,然后将装修垃圾统一堆放到物业管理小区设置的建筑垃圾临时堆放点,由物业管理统一清运;如果所在的小区没有实施物业管理,即社区管理的,可以向所在社区报备,然后将装修垃圾统一堆放到社区设置的建筑垃圾临时堆放点,由社区组织统一清运,清运费用由装修人支付。对于所在的物业小区或社区未设置建筑垃圾临时堆放点的,您也可以自行预约有建筑垃圾运输核准资质的运输单位进行清运。有条件的也可以自行将建筑垃圾转运至鲤城区建筑垃圾中转站。

◆幼儿园小班 是否限制人数

网友咨询:洛江区万安街道的幼小班人数每个班级多少人?有人数上限吗?

洛江区教育局回复:根据《幼儿园工作规程》规定幼儿园小班原则上班额控制在25人,但万安街道属于洛江区中心城区,适龄幼儿入园需求较大,班额控制可以根据园所办园条件适当调整。

◆医保关系转移 可否线上办理

网友咨询:我的医保之前是在宁德缴纳的,现在想转移到南安,可以线上办理吗?要如何操作?

泉州市医疗保障基金中心南安分中心回复:您可以通过“福建医疗保障”微信小程序,选择“业务经办”→“转移接续手续办理”线上申请办理医保关系转移接续。医保关系转移业务办结后,原参保地的医保缴费记录和个人账户余额将同步转移合并到南安的医保档案中,原个人账户余额可继续使用。

◆冻库压力表 如何申报检测

网友咨询:我们是惠安的一家食品厂,有几个冻库压力表需要检测,听说是要登录一个平台进行申报,具体要怎么操作?

惠安县市场监督管理局回复:需要登录福建省强检计量器具智慧监管系统(企业端)进行申报,其网址为http://220.160.53.129:8090/enterprise。登录该系统后按以下步骤进行压力表的检定申报:1.点击左侧菜单中的器具信息,选择新增强检工作计量器具,根据压力表铭牌信息填报生产厂家、规格型号、出厂编号、使用位置等器具信息后保存。2.点击左侧菜单中的报检申请管理,选择工作计量器具报检,选择您想报检的压力表进行勾选并提交报检。3.待计量所审核通过后,您可打印报检申报单,连同压力表一并送至计量所进行检定。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)